

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 5 (2744) Четверг 1 февраля 1945 г. Год изд. 14-й 15 коп Цена

Обращение

колхозников и колхозниц колхоза „Луч-Октября“ ко всем колхозникам и колхозницам Т-Станского района

В суровой и упорной борьбе с заклятым врагом героическая Красная Армия ведет победоносное наступление, приближая с каждой новой победой окончательный разгром гитлеровской Германии. Под руководством вождя народов МАРШАЛА Советского Союза товарища СТАЛИНА Красная Армия в 1944 году очистила родную нам советскую землю от немецко-фашистских захватчиков и ведет сейчас борьбу на территории самой Германии.

Горя желанием помочь героической Красной Армии в быстрейшем и окончательном разгроме немецко-фашистских полчищ, мы колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Луч Октября», своим самоотверженным трудом в 1944 году добились значительных успехов. С площади 713 га зерновых культур получили урожайность по 12,5 центнеров с га, картофеля—117 центнеров с га, сахарной свеклы—203 центнера с га. Два звена и одна бригада получили дополнительную оплату за повышение урожая.

Выполнили план развития общественного животноводства: по крупному рогатому скоту на 114 проц., по овцам на 107 проц., по свиньям на 156 проц., птице—100 проц. Увеличили продуктивность скота по сравнению с 1943 годом.

Полностью выполнили план госпоставок и натуроплаты за работу МТС и сдали сверхплана 2400 пудов хлеба.

Рассчитались полностью по поставкам всех видов животноводских продуктов государству и сдали сверх плана 162 пуда мяса.

После окончания всех уборочных работ, начиная с 15 октября 1944 года, развернули деятельную подготовку к весеннему севу 1945 года, памятуя, что от хорошей подготовки к севу во многом зависит получение высокого урожая.

На всю площадь весеннего сева—550 гектар полностью имеем высококачественные семена в размере 845 цент., дополнительно продали 100 цент. семян другим колхозам.

План вывозки навоза 4500 возов, вывезено 4500 возов, зольный план 100 цент., заготовлено 100 цент., помета план 45 цент., заготовлено 45 цент., снегозадержание план 200 га, выполнено 200 га.

Как в течение 1944 года, так и за время фронтного месячника, мы работали от зари до зари, не зная усталости. Но мы отдаем себе отчет, что далеко не сделали всего, что в наших силах.

1945 год мы решили ознаменовать новыми производственными победами, как Красная Армия ознаменовала его невиданными в истории войн по силе и размаху

наступательными военными действиями против немецко-фашистских захватчиков.

В связи с приближением знаменательного дня 27-й годовщины героической Красной Армии—23 февраля, мы, колхозники и колхозницы, берем на себя следующие обязательства:

1. Широко развернуть социальное соревнование среди бригад, звеньев и колхозников за образцовую подготовку к весеннему севу.
2. Весной 1945 г. посеять сверх плана зерновых 50 га, для чего выделить необходимое количество семян.
3. Заготовить 50 центнеров верхушек картофеля.
4. Вывести 2000 возов навоза.
5. Собрать 50 центнеров золь.
6. Заготовить 20 центнеров птичьего помета.
7. Провести на площади 100 га снегозадержание.
8. Обучать крупного рогатого скота 20 голов.
9. Закончить ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря с хорошим качеством к 23 февраля 1945 года, полностью завершить подготовку к весеннему севу.
10. Произвести полный расчет по всем причитающимся денежным платежам: по 3-му Государственному военному займу 150 тысяч рублей, 4-ой денежной-вещевой лотереи 37 тысяч рублей, военному налогу 60 тысяч рублей, подоходному налогу с колхоза 40 тысяч рублей.
11. Сдать в счет 1945 г. авансом не менее 50 проц. к плану животноводческих продуктов.

12. Построить помещение для МТФ на 50 голов.

13. Создать фонд помощи детям фронтовиков в размере хлеба 60 пудов, картофеля 100 пудов, шерсти 50 килограмм, овчин 10 штук.

Мы берем на себя трудные, но посильные задачи и рассуждаем при этом так:

— А разве легко приходится бойцам и командирам доблестной Красной Армии, которая вот уже четвертый год несет на себе основную тяжесть войны, спасая нашу Родину и человечество от фашистского ига. Силы советских людей в том и состоят, что беспримерные трудности войны не сломили, а еще больше закаляли нашу волю к победе. Вот почему мы не считаем себя вправе уходить от трудностей, а сознательно идем им навстречу, чтобы победить их. Спасовать перед трудностями работнику тыла равносильно проявлению трусости бойцом на поле боя. Честь и достоинство каждого из нас связаны теперь с выполнением принятых обязательств.

Мы приняли их в дни, когда Красная столица Москва салютует доблестным войскам всех фронтов Отечественной войны, перешедшим в решающее наступление на звериное логово врага. Мы призываем всех колхозников, колхозниц и трудящихся района как можно больше дать стране и Красной Армии хлеба, животноводческих продуктов и денежных средств на дело быстрого одержания победы над заклятым врагом и водружения знамени победы над Берлином.

По поручению общего колхозного собрания подписали:

Председатель колхоза **В Николаев**; секретарь парторганизации **Скарлыкин**; бригадиры: **П. Чернов**, **Ф. Здюмаев**; звеньевые: **А. Макалова**, **В. Ойкина**; зав. МТФ **Е. Инжеватова**; колхозники: **П. Нестеров**, **Ф. Стемасов**

Развернуть соревнование во всех колхозах

Каждый день с фронта идут вести о новых победах Красной Армии. Успехи родной Красной Армии радуют и воодушевляют колхозников. В развернувшемся социалистическом соревновании в честь 27-й годовщины Красной Армии они показывают образцы высокой производительности труда и организованности в подготовке к севу. Колхозники и колхозницы колхозов «Прогресс», «Гром революции», «Первые шаги» и многих других в нашем районе борются в соревновании за первое место. Но общий успех может быть достигнут только в том случае, если так же будут соревноваться все колхозы, все колхозники и колхозницы района. Однако, этого еще сказать нельзя. В колхозах «Ленинец», «Новый путь», «Заречный» и в не-

которых других социалистического соревнования еще не начинали.

Партийные организации здесь до сих пор не организовали выполнения фронтных заданий колхозниками и колхозом. В лучшем случае они поставили о них в известность руководителей и бригадиров колхоза, решив, что остальное будет сделано само собой.

Успехи дела решаются только тогда, когда партийно-политической и организационной работой будут охвачены все до одного колхозника, все до единой колхозницы от детворы до стариков. Забывать этого нельзя ни на одну минуту. Наша задача—добиться, чтобы в подготовке сева не было ни одного отстающего колхоза, бригады.

Пленум райкома ВКП(б)

24 января состоялся пленум Т-Станского райкома ВКП(б). В связи с отзывом из района первого секретаря райкома партии тов. Емелина, пленум освободил его от работы.

В связи с переходом на другую работу второго секретаря райкома партии тов. Смирнова, пленум освободил его от работы.

Первым секретарем райкома ВКП(б) избран тов. Визгалов А. И.
Вторым секретарем райкома ВКП(б) избран тов. Киселев П. Т.

Второй Украинский фронт



В Венгрии. Танковый десант в наступлении и. Фотохроника ТАСС

На фронтах Отечественной войны

Обзор военных действий за время (с 24 января по 30 января 1945 г.)

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление 28 января овладели литовским городом Клайпеда (Мемель)—важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Заняв город Клайпеда, наши войска полностью заперли очищение территории Советской Литвы от немецких захватчиков.

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной долговременной, глубоко эшелонированной обороны противника в районе Мазурских болот, считавшийся у немцев со времен первой мировой войны неприступной. Наши войска заняли ряд городов в Восточной Пруссии и ведут бои на ближних подступах к Кенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Войска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен 1386 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление овладели городами Восточной Пруссии—**Мильхаузен**, **Мариенбург**, **Штум** и **Мариенвердер**—важными опорными пунктами обороны немцев. Войска фронта прорвались к побережью Данцигской бухты, заняли город **Толькемит**, отрезав тем самым восточно-прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. На аэродроме в районе Мариенбург наши части захватили 34 самолета противника. Северо-западнее Алленштайна наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе Познань и ведут бои по ее уничтожению. На аэродромах, на авиационном заводе и складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигаясь вперед советские войска пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани, вторглись в пределы немецкой Померании и овладели городами **Шенланке**, **Лукатц Крейц**, **Бетше** и другими.

Войска 1-го Украинского фронта овладели важным центром военной промышленности немецкой Силезии городом и крепостью **Оппельн**—крупным узлом железных и шоссе дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры Силезского промышленного района Германии города **Глейвиц**, **Гинденбург**, **Беутен**, а также крупные центры Домбровского угольного бассейна—города **Хжанув**, **Сосновец**, **Бендзин**, **Домброва Гурне** и другие. В результате умело проведенного обходного маневра в сочетании с атакой с фронта, наши войска овладели центром Домбровского угольного района городом **Катовице**. Домбровский угольный район и южная часть промышленного района немецкой Верхней Силезии полностью очищены от войск противника.

Войска фронта захватили на вражеских аэродромах 205 самолетов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, заняли ряд городов, в том числе **Спишска Нова Вес**, **Полрад** и **Закопане**.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов, 1-го и 4-го Украинских фронтов уничтожили 442 самолета, 2138 танков и самоходных орудий, 3490 орудий, 2960 минометов, 9570 пулеметов и 24960 автомашин противника. Немцы потеряли только убитыми свыше 295 тысяч своих солдат и офицеров.

За это же время захвачено 150 самолетов, 857 танков и самоходных орудий, 4442 орудия, 4426 минометов, 16449 пулеметов и 9059 автомашин. Взято в плен 86330 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров **Маргитегет**.

С сессии районного Совета

27 января состоялась 20 сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила три вопроса: о ходе зимовки скота в колхозах и сохранении молодняка, о ходе ремонта тракторов и прицепных машин МТС и совхоза и оргвопросы. Сессия районного Совета отметила, что выполняя постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и повышение его продуктивности» передовые колхозы района успешно развивают животноводство. Колхозы «Прогресс», «Первые шаги», «Празда», «Луч-Октября» и другие полностью и по всем видам скота выполнили и перевыполнили план развития животноводства. В целом по району план увеличения поголовья овец выполнен на 100 проц., по крупному рогатому скоту на 101 процент.

Вместе с этим сессия указала на то, что в отдельных колхозах продолжается падеж скота. Недопустимо низка продуктивность животноводства. Не выполнен план развития птицеводства. Плохо обстоит дело с воспроизводством и сохранением жеребят. Уже сейчас имеется 33 случая абортирования кономаток.

Сессия считает нетерпимым дальнейшее отставание по развитию животноводства и особенно по коню и обязала председателей колхозов и секретарей первичных парторганизаций немедленно покончить с обезличкой коня и другими недостатками, мешающими выполнению плана развития животноводства.

Соответствующее решение сессия вынесла и по второму вопросу. Сессия утвердила председателем исполкома райсовета Василия Павловича Смирнова.



Доярка совхоза „Выборгский“ Ленинградской области Н. А. Орлова за период лактации надоила по 3197 литров молока с фуражной коровы при плановом удое в 1800 литров.

Фотохроника ТАСС

Никакого порядка

На животноводческих фермах колхоза «Красное знамя» (пред. тов. Матренин) нет никакого порядка. Когда подходишь к зданию фермы, то кажется что здесь долго бушевал вихрь. Двери поломаны, кругом разбросан корм и навоз.

Не лучше и в самом помещении. Корм дается скоту без всякой нормы. Коровы разбрасывают его, топчут, перемешивают с навозом.

Особенно плохое положение в колхозе с лошадьми—многие из них истощены, но несмотря на это заботы о коне здесь нет, до сих пор лошади не закреплены за ездовыми.

Чего же ждет правление колхоза и председатель Матренин? Неужели они думают, что за них дела будут решать другие люди.

К Виктор

бойцы трудового фронта

Иван Федорович Наумов

В первые дни Отечественной войны, когда большинство мужчин, оставив мирный труд, ушли на фронт, в правление колхоза пришел 68-летний колхозник Иван Федорович Наумов. Он потребовал дать ему работу на конюшне. Тов. Наумов по-хозяйски, с чувством серьезной ответственности подошел к разрешению этой задачи. Прежде всего познакомился с рационом кормления и другими требованиями и условиями труда на конюшне.

Проработав около 5 месяцев, тов. Наумов стал одним из лучших стахановцев животноводства. Сейчас он ухаживает за 8 лошадьми. Все они хорошо упитаны, чистые, несмотря на то, что с утра до ночи находятся на работе. Этого Иван Федорович добился благодаря любовному уходу за лошадьми и глубокому сознанию своего долга. На конюшне он проводит большую часть суток. И в результате это-

го изучил каждую лошадь. Когда он видит, что та или другая лошадь начинает худеть, он за счет других увеличивает ей норму дачи концентратов. А если заметит, что сбита холка или другие повреждения, полученные лошадью в результате невнимательного отношения возчиков, то тут же сообщает об этом бригадиру.

Любовно относясь к своему делу, он воспитывает это чувство ответственности и у других колхозников. Его часто можно встретить в кругу молодых конюхов и возчиков. Тов. Наумов просто и доходчиво передает им свой опыт ухода за лошадьми.

Сейчас все конюха включились в социалистическое соревнование имени 27 годовщины Красной Армии и дали твердое слово довести всех лошадей к весне до выше средней упитанности.

Г. Александрова
Колхоз «Серп и Молот»

Наши враги и друзья из мира микробов

Известный французский ученый Луи Пастер, производя научно-исследовательские опыты, обнаружил, что в воздухе вместе с пылью носятся мельчайшие зародыши микробов, которые невидимым дождем падают непрерывно на окружающие нас предметы и на нас самих. Попадая в жидкости, они при известных условиях начинают размножаться и изменять вещества, растворенные в этих жидкостях, вызывая самые разнообразные процессы. К таким процессам относятся, например, скисание молока, гниение влажных продуктов, брожение фруктовых соков, воспаление ран на теле, заражение крови и т. д. Пастеру удалось также установить, что зародыши некоторых микробов не могут быть убиты простым кипячением жидкости. Для этого требуется нагревание до температуры свыше 120 градусов по Цельсию.

Открытия Пастера имеют не только большое научное, но и практическое значение. Так, в медицине они показали, как нужно вести борьбу с заражениями при операциях. В пищевой промышленности и в домашнем быту выяснилось, как надо производить заготовку и приготовление продуктов питания, чтобы они хорошо сохранялись.

До работ Пастера люди нередко погибали после операций от заражения крови только потому, что хирург пользовался непрокипяченными инструментами, поверхность раны не обрабатывалась веществами, убивающими микробов, перевязочный материал, одежда и руки врача не обеззараживались перед операцией. Теперь санитарки и медсестры тщательно готовят все необходимое для работы врача-хирурга, чтобы не допустить проникновения микробов в организм человека.

Теперь каждый культурный человек моет руки после работы и перед едой. Этим он удаляет с кожи массу приставших с пылью и грязью микробов, среди которых могут оказаться и опасные для здоровья. По этой же причине борьба с пылью в жилище и частое посещение бани являются важнейшим залогом здоровья.

В результате всестороннего изучения микробов возникла целая отрасль науки—микробиология, которая оказывает большую пользу человеку в разных областях его деятельности. Так, приготавливание всевозможных мясных и овощных консервов, сушеной, вяленой и соленой рыбы, маринадов и засахаренных фруктов основано на создании условий, неблагоприятных для развития микро-

организмов.

Существуют микробы, которые улучшают качество пищевых продуктов, придают им приятный вкус и запах. Но имеются и такие, которые портят продукты, вызывают гниение, разложение и т. д. С ними приходится вести борьбу.

В сельском хозяйстве человек также широко использует действие различных микробов. Накопление в почве азотистых удобрений создается, например, введением в севооборот бобовых культур, на корнях которых поселяются микробы, способные улавливать из воздуха азот, необходимый для питания растений.

Таким образом, среди микробов есть много друзей человека, которые оказывают ему неоценимые услуги, если сам человек пожелает этого. Но с другой стороны приходится тратить много энергии на борьбу с невидимыми врагами—болезнетворными микробами.

Чем лучше и полнее человек познает особенности микробов, тем легче лечить болезни или вовсе не допускать их, тем лучше можно использовать полезные микробы в наших интересах.

В. Герасимов.

Международный обзор

Стремительное продвижение Красной Армии продолжается. По сообщению Совинформбюро гитлеровцы только за период с 12 по 24 января потеряли убитыми и пленными свыше 380 тысяч солдат и офицеров, а также огромное количество боевой техники. Войска Маршала Жукова, развивая успешное наступление, пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани и вторглись в пределы немецкой Померании. На путях наступления Красной Армии появились дощечки с надписью: «До Берлина 150 километров».

Паника в Германии охватила все слои населения. С востока к центру страны устремились, бросив все свое имущество, беженцы. В Берлине их собралось уже свыше миллиона. Но власти не пускают беженцев в город и они сами устраиваются в пригородных парках, на морозе. Из Берлина эвакуируются учреждения правительства и Нацистской партии. Многие тысячи берлинцев покидают столицу, отправляясь на юг пешком.

Сами фашистские заправилы растерялись, до того, что публикуют статьи, полные страха и отчаяния: «Мы немцы,—пишет гитлеровец Лей,—переживаем страшные часы, как будто рухнули плотины. Мы не знаем, что предпринять, чтобы создать новые фронты против большевистских армий, при виде этого можно впасть в отчаяние».

Войска Маршала Рокоссовского вышли к Балтийскому морю. Восточно-прусская помещикам теперь отрезан путь к основным районам Германии и эвакуироваться им некуда. Вместе с ними окружена и большая армейская группировка немцев, насчитывающая сотни тысяч человек. Промышленные центры Силезии, один за другим, также занимают войсками маршала Конева. А Силезия после Рура является самым важным промыш-

ленным районом Германии. Таким образом, у немцев не остается резервов для снабжения своей армии. Истребляют и людские резервы.

По сообщениям иностранной печати фашисты ведут сейчас широкую переброску своих войск на восточно-германский фронт, снимая их с западного фронта и из Италии. Ряд газет и обозревателей в союзных странах считают, что теперь созданы самые благоприятные условия для развития мощных наступательных операций англо-американских армий.

Завершается историческое дело освобождения Красной Армией территории союзной нам Польши. Население Польши, истрадавшееся в немецкой неволе, с радостью встречает воинов-освободителей.

Неожиданность и сила ударов советских войск вынуждают немцев оставлять населенные пункты с такой поспешностью, что они порой не успевают сжигать и взрывать дома и предприятия. Крупнейший промышленный город Лодзь—второй по величине и значению после Варшавы—остался нетронутым. В городе есть топливо и сырье. Текстильные фабрики уже работают сейчас на полный ход.

Население Польши оказывает полную поддержку Временному Правительству Польской республики. Крестьяне уже получили и получают помещичьи земли, рабочие создают свои организации на предприятиях. Советское Правительство направило в Польшу свою продовольственную помощь, столь необходимую в данное время.

Историческое дело дружбы великих славянских народов—русского, украинского, белорусского, польского—закрепляется в совместной борьбе против гитлеровских разбойников.

В. Гришанин.



Закрепим успехи смотра

На днях в районном Доме культуры проходил заключительный концерт смотра художественной самодеятельности. На него были представлены два лучших коллектива. Смотри помог выявить много талантливых исполнителей русских народных песен, частушек, танцев и декламации.

Витя Игошин из с. Свиноухи хорошо исполнил песню—«Бобыль». Завидуешь силе и красоте его голоса.

Мастерски выступала с танцем «Яблочко» участница Рогожинского кружка Тамара Осмилина.

С захватывающим чувством и пафосом прочел стихи тов. Михеев.

Говоря о коллективных выступлениях, следует отметить поставленную Свиноушинским коллективом сцену «Цыганский говор», нужно выделить и отдать предпочтение Алексеевой, живо и интересно исполнившей танец «Цыганочка».

Несмотря на целый ряд погрешностей, смотра продемонстри-

ровал рост художественной самодеятельности, тем самым еще раз показал, что в гуще народа скрываются замечательные таланты.

Проведение смотра—это начало художественной самодеятельности. Наша задача—заключается в дальнейшем развитии ее, в организации новых коллективов, выявлении наиболее способных участников и кружков для показа их достижений широкой общественности.

Из самодеятельных коллективов политпросветучреждения должны создать бригады по художественному обслуживанию сельского населения в период весеннего сева и других хозяйственно-политических кампаний. Всемерно крепить художественную самодеятельность и создавать условия для дальнейшего его роста.

Т. Агапова.

Ответственный редактор
А. А. Галкина.